

# સુષ્મા સ્વરાજના કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો

અમદાવાદ, તા. ૧૪ વિદેશમંત્રી સુષ્મા સ્વરાજે આજે અમદાવાદમાં મહિલા ટાઉનહોલ કાર્યક્રમમાં આક્રમક નિવેદન કરીને તમામના દિલ જીતી લીધા હતા. સુષ્મા સ્વરાજે એકબાજુ પોતાની સરકારની કામગીરી અને તેના દ્વારા લેવામાં આવેલા જુદા જુદા પગલાઓનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો. બીજી બાજુ ભાજપને મહિલા વિરોધી ગણાવનાર કોંગ્રેસના નાયબ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીને પણ પોતાના અંદાજમાં જવાબ આપ્યા હતા. રાહુલે ગુજરાત પ્રવાસ દરમિયાન સંઘ અને ભાજપની મહિલાઓની ભાગીદારી ઉપર પ્રશ્નો ઉઠાવ્યા હતા. એક મહિલાએ રાહુલ ગાંધીના નિવેદનને લઈને પ્રશ્નો કર્યા ત્યારે સુષ્માએ કહ્યું છે. સીસીએસ કમિટિમાં મોદી અને

ગુલમંત્રી, વિદેશમંત્રી, નાણા અને સંરક્ષણ મંત્રી હોય છે. સુષ્મા સ્વરાજે આવી વાત કરવી શોભા આપતી નથી. રાહુલ ગાંધી પાર્ટીના નાયબ અધ્યક્ષ છે અને તેમને અધ્યક્ષ બનાવવાની વાત થઈ રહી છે. સંઘમાં મહિલાઓની મંજૂરી કેમ નથી જોતેવા પ્રશ્ન અમને કર્યા હોત તો અમે યોગ્ય જવાબ આપી શકીયા હોત પણ જે અબદ્રતાથી તેઓએ પ્રશ્ન કર્યો હતો તે રીતે આ પ્રશ્ન બનતો જ નથી. સુષ્માએ કહ્યું હતું કે, અમારી સરકારથી પહેલા ક્યારે કોઈ મહિલા કેબિનેટ કમિટિ ઓન સિક્યુરિટીમાં સભ્ય ન હતી. ભાજપની સરકારમાં આ કમિટિમાં પાંચમાથી બે મહિલા હોઈને પ્રશ્નો કર્યા ત્યારે સુષ્માએ કહ્યું છે. સીસીએસ કમિટિમાં મોદી અને



કહ્યું હતું કે, અમારી પાર્ટી વિરુદ્ધ વિરોધી પાર્ટીએ મહિલા વિરોધી કહીને બહુ જે માછલા ધોયા, પણ ભાજપે ચાર ચાર મહિલાઓ મુખ્યમંત્રી બનાવી છે. આજે

મોદીજીની કેબિનેટમાં ૬ કેબિનેટ મહિલાઓ છે. એનાથી પણ મહત્વપૂર્ણ વાત કે સીસીએસ કહેવાય છે. તેમાં ક્યારેય કોઈ મહિલા સીસીએસની કમિટીમાં કોઈ વિભાગ ક્યારેય કોઈ મહિલા હોતી નથી. પીએમ મોદીની અધ્યક્ષતામાં ચાર કેબિનેટ સભ્યોની ટુકડી તેની સભ્ય હોય છે. પીએમ મોદીએ પહેલીવાર અને વિદેશમંત્રી બનાવીને તેમાં હિસ્સો બનાવી. હવે નિર્મલા સીતરમણના આવવાથી ૫૦ ટકા મહિલાને પ્રતિનિધિત્વ સીસીએસમાં મળ્યું છે. મહિલા પ્રત્યે ભાજપની વિચારધારા શું છે તે જાણો, કઈ રીતે સમસ્યાઓનું નિરાકરણ કરે છે તે તમારા પ્રશ્નોના જવાબ આપવા હું તે ચાર છું. સુષ્મા સ્વરાજના વક્તવ્યમાં ભારોભાર સૌજન્યતા, સૌમ્યતા છલકતા હતા. તેમણે પોતાની આગવી અદાથી અને વ્યક્તિત્વથી હાજર તમામ મહિલાઓના મન મોહી લીધા હતા. સુષ્મા સ્વરાજ કહ્યું હતું કે, સશક્તિકરણની વાત કરીએ તો આપણા મનમાં કેવળ રાજનૈતિક બાબતોનો ખ્યાલ આવે. ઉજ્જવલા યોજના મહિલાઓના સશક્તિકરણ માટે મોટી યોજના છે. મહિલાઓને પરિવાર માટે રસોઈ બનાવવા લાકડા લાવવા માટે કે ઈંધણ લાવવા માટે ચાર પાંચ ગાળવા પાડતા હતા. ત્યાં મહિલાઓને મફતમાં ગેસ સિલિન્ડર આપીને તેમને ઘણી રાહત આપવામાં આવી છે. પાસપોર્ટ આપવામાં પણ સરળ બનાવવામાં આવી છે.

# કોડિયાં-મીણબત્તી અને લાઈટની સિરિઝની વેરાયટીથી ઝગમગશે શહેરની દિવાળી

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ગાંધીનગરમાં દિવાળીનો તહેવાર આંગણે આવીને ઉભો છે જેનો નાગરિકોમાં હર્ષ જણાઈ રહ્યો છે. દિવાળી એ દિવસોનો તહેવાર હોવાથી દરેક



નગરજન પોતાના ઘરને વિવિધ દિવસો તથા રોશનીના ઝગમગાટથી સજાવવા બજારમાંથી કોડિયાં, ડિઝાઈનર દિવસો, મીણબત્તીઓ તથા લાઈટની સિરિઝોની ખરીદી કરી રહ્યાં છે.

પાણીમાં તરતી, ડિઝાઈનર્સ મીણબત્તીઓ બજારમાં જોવા મળી રહી છે. આ વર્ષે મીણબત્તીમાં ગરબાના ડાંડિયાની જોડના આકારની મીણબત્તી લેટેસ્ટ ડિઝાઈન તરીકે પસંદગી પામી રહી છે. જેની આશરે કિંમત રૂ. ૧૨૦માં જોડી છે. સે. ૨૧ના મીણબત્તીના વેપારી અંકિત શાહ જણાવે છે કે શહેરમાં રૂ. ૬૦ થી લઈને રૂ. ૨૫૦ સુધીની કિંમતની વેરાયટી બજારમાં ઉપલબ્ધ છે. મોટાભાગની મીણબત્તીઓ અમદાવાદના નારોલ વિસ્તારમાં બને છે. શહેરની દ્વારા વિજળીથી પ્રજ્વલિત થતી રોશની માટેની સિરિઝો પણ પસંદ કરવામાં આવી રહી છે. જેમાં અલગ અલગ સાઈઝ અને આકાર સાથે મળી રહી છે. ઈલેક્ટ્રોનિક્સનો વેપાર



દિવસો પ્રગટાવવા માટે સૌથી વધુ ઉપયોગ કોડિયાંનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. જેનો મોટાભાગનો સ્ટોક ગ્રામભારતી ખાતેના કારીગરો દ્વારા તૈયાર કરાય છે. કોડિયામાં સાથીયાવાળા, રંગબેરંગી, કોતરણીવાળા, નાની મટકીવાળા, તુલસીના ક્યારાવાળા, લટકાવાના પંચ દિવસ કે સમ દિવસ જેવી અનેક પ્રકારની વેરાયટી બજારમાં ઉપલબ્ધ છે. કોડિયાનો ભાવ રૂ. ૧ થી માંડીને રૂ. ૨૦ પ્રતિ નંગ સુધી બજારમાં જોવા મળે છે. કોડિયાં પછીનો વિકલ્પ મીણબત્તીનો છે જેમાં જરીવાળી, જેલીવાળી, એલ્યુમિનિયમ કવરવાળી, સુગંધિત,

# તો સૌરાષ્ટ્ર માટે રાજકોટમાં સચિવાલય બનાવશે : શંકરસિંહ

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ગુજરાતમાં સત્તા પર જન વિકલ્પ આવશે તો રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર માટે સચિવાલય બનાવવામાં આવશે તેવું જનવિકલ્પના પ્રણેતા શંકરસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું હતું. ગુજરાતમાં ઉભા થયેલ નવા મોરચો જનવિકલ્પના પ્રણેતા શંકરસિંહ વાઘેલાએ આજે રાજકોટમાં એક પત્રકાર પરિષદ સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે સત્તામાં જનવિકલ્પ આવશે તો સરપંચોને ૫૦૦૦ બર્થના આપવામાં આવશે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે રાજ્યના ખેડૂતો મગળીના ભાવને લઈને નારાજ છે. ત્યારે જો જનવિકલ્પની સરકાર આવશે તો તેઓ મગફળી અને કપાસના ૧૨૦૦ અને ૧૫૦૦ સુધી લાભ આપશે. તથા દરેક ગામના સરપંચને બર્થ તરીકે ૫૦૦૦ આપવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું હતું કે સૌરાષ્ટ્રને અત્યાર સુધી અન્યાય થયો છે પરંતુ અમારી સરકાર આવશે તો એવું નહી થાય. અમે રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર માટેનું સચિવાલય બનાવીશું.

# મોરપીંછના રંગ

આવ્યું કે તરત જ દોડે છે આવા બાબાઓ, બાપુઓ, સ્વામીઓ, મહારાજો પાસે - હવે આવા બાબાઓના ભૂતકાળ જોશો તો એમનો જ ઘર સંસાર તૂટ્યો હોવાથી કે ગામ સમાજે ત્યાગ કરવાથી કે પોલીસ શોધતી હોવાથી કે ખુબ જ વધુ દેહવું ચડી જવાથી કે નોકરી ધંધો નહી મળવાથી કંટાળીને મોટાભાગના બાબા બન્યા હોય છે. અને આપણે એમના પ્રભાવમાં આવી જઈને એમની પાસે જ આપણા જીવનનું દુઃખ લઈને જઈએ છીએ. હવે જે બાબા કે બાપુ પોતાનું જ દુઃખ દુર નથી કરી શકતા તે આપણું દુઃખ કઈ રીતે દૂર કરી શકશે? ઘણા બાબાઓ જાહેરમાં ચમત્કાર કરતા હોય છે. કેમ કે તેઓ જાણે છે કે આ દુનિયામાં ચમત્કાર વિના નમસ્કાર નથી. પરંતુ આપણે શિક્ષિત હોવા છતાંય એટલું સમજી નથી શકતા કે સામાન્યમાં સામાન્ય માણસ પણ ૧૫/૨૦ દિવસની ટૂંકાઈ લઈને ચમત્કારો કરવાનું શીખી શકે છે. એ જાદુગરની કળા છે. અને ખરેખર જોઈએ તો આ જગતના ૮૦ ટકા પ્રશ્નો તો આપણા પોતાના સ્વભાવને લઈને જ ઊભા થતા હોય છે. આવા બાબાઓ પાસે ગયા વિના દરેક સમસ્યાના મૂળમાં જઈશું તો એ સમસ્યા થવાનું સાચું કારણ મળશે અને થોડો સ્વભાવ બદલીશું તો સમસ્યા આપોઆપ દૂર થઈ જશે. અને આવા બાબાઓને કે મંદિરોમાં કે આશ્રમોમાં અપાતા આપણા લાભો રૂપિયા બચી જશે.

આપણે એ પણ જાણતા હોતા નથી કે આવા બાબાઓ કે બાપુઓએ પોતાના અનેક સ્તરના મંત્રીમંડળો પણ બનાવ્યા હોય છે. સો/બસો લોકો એવા હોય છે કે જેઓ બાબા માટે જીવ આપી દેવા તત્પર હોય છે. આવા પરમભક્તો (આશ્રમ અધિકારીઓ) દેશભરમાં ફેલાયેલા હોય છે. જેઓ વિવિધ પ્રજાને ભરમાવીને આશ્રમ સુધી લાવતા હોય છે. આવા ભક્તોને તેમના આ કાર્ય માટે મસમોટી રકમ પણ નિયમિત મળતી હોય છે. આપણે એ પણ જાણતા હોઈએ છીએ કે આવા બાબાઓ કે બાપુઓને કે મહારાજોને પત્નીઓ ને સંતાનો પણ હોય છે. અને તેઓ ડેરાઓ, આશ્રમો, ગુરુકુળો કે સંપ્રદાયો ચલાવતા હોય છે. તો આ બિઝનેસ નહી તો બીજું શું? આ ધર્મનો ધંધો છે. તેથી તેમાં કોઈ શક કરતું નથી. અહી ઈશ્વરને નામે શ્રદ્ધા ને અંધશ્રદ્ધા બન્ને વેચાય છે. શિક્ષિત લોકો શ્રદ્ધા ખરીદે છે અને બાકીના અંધશ્રદ્ધા. આ બાબાઓ ઈશ્વરના નામે દુઃખી અને સમસ્યાગ્રસ્ત લોકોને ગુમરાહ કરીને એનો લાભ ઉઠાવે છે. અને જેઓ સહેજેય દુઃખી નથી. આર્થિક રીતે ખુબ જ સમૃદ્ધ છે તેવા લોકોને “જીવન કેમ જીવવું? “ આર્ટ ઓફ લિવિંગ - કલાને નામે પોતાના સામ્રાજ્યો સ્થાપે છે. તો વળી કોઈ પ્રવચનો કરીને, કથાઓ કરીને, સત્સંગ સભાઓ કરીને આ બિઝનેસ કરે છે. અને આપણે સૌ અનુયાયીઓ. ભક્તો, સેવકો કે શ્રદ્ધાળુઓના રૂપમાં એમના ગ્રાહકો છીએ. આપી દુનિયામાં આ એક જ એવો બિઝનેસ છે કે જેમાં કોઈપણ જાતની પ્રોડક્ટનું ઉત્પાદન નહી રોકાણ નહી, વેચાણ નહી, સ્ટોક નહી અને છતાંય લોકો સામેથી રૂપિયા આપીને બાબાઓનો બિઝનેસ ચલાવે છે. આવું માત્ર આપણા દેશમાં જ શક્ય બને છે. આને કારણે જ અન્ય દેશોની સરખામણીએ આપણે સામાજિક રીતે ઘણા પાછળ છીએ. આપણે જીવનનો ઘણો મોટો ભાગ આવા લેભાગુ ધાર્મિક બાબાઓની પાછળ ઈશ્વરની યાત્રાઓ પાછળ અને આશ્રમો-મંદિરો-મસ્જિદોની પાછળ ગુમાવી દઈએ છીએ.

આપણા ધર્મો અને સંપ્રદાયોના નીતિ નિયમો પણ સાવ જુદા અને વિચિત્ર છે. કોઈ સંપ્રદાયમાં સ્ત્રીઓ જ નહીં તો વળી કોઈ સંપ્રદાયમાં સ્ત્રીઓ સિવાય કોઈ નહી. બધાના રૂસકોડ જુદા. માળાઓ જુદી, ઈશ્વર જુદા, ધર્મકથાઓ જુદા અને મંદિરો જુદા... આપણે સૌ જાણીએ છીએ કે ઈશ્વર હંમેશાં એક જ છે. આમ છતાંય આપણે પુદ આવા જુદા જુદા બહુરૂપિયા ધર્મો-સંપ્રદાયોને સ્વીકારીને પ્રોત્સાહન આપીએ છીએ. આપણી મૂર્ખામીની હદ તો ત્યારે આવે છે જ્યારે આવા બાબા કે બાબીઓ જાહેરમાં ભક્તો સાથે અશિલ્લ યેનચાળા કરે તો પણ આપણે એને “ઈશ્વરની લીલા” માનીને ભજવે છીએ. હું તો મક્કમપણે માનું છું કે જે માનવીય કાર્યો કરે છે તેઓ કદી સાધુ કે સંતો, બાબા કે બાપુઓ હોઈ જ ના શકે. સાચો સંત કે સાધુ કે મહાત્મા કે બાબા તો ક્યાય જંગલોમાં પર્વતોની વચ્ચે કોઈ ઝૂંપડી બાંધીને રહેતો હોય કે કોઈ ઝાડ નીચે કે કોઈ ગૂફામાં સંતાઈને પોતાની સાધનામાં લીન હોય. એની પાસે ના તો પહેરવાના કપડા હોય કે ના બીજા દિવસનું ભોજન. ધરતીની ધૂળ એની પથારી અને આભ એનું ઓઢણ,

# ગૌરવ મહાસંમેલનને પગલે ભાજપની જોરદાર તૈયારીઓ

અમદાવાદ, તા. ૧૪ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના તા. ૧૬મી ઓક્ટોબરના ગાંધીનગર ભાટ ગામ પાસેના ટોલ પ્લાઝા નજીક વિશાળ ગ્રાઉન્ડમાં યોજનારા પેજ પ્રમુખોના રાજ્યવ્યાપી ગુજરાત ગૌરવ મહાસંમેલનને લઈ ભાજપ દ્વારા ટાકમાર તૈયારીઓ અંતિમ તબક્કામાં પાનગી વાહનો અલગ. મોદીના પેજ પ્રમુખોની જવાબદારી બહુ મહત્વની હોઈ ખુદ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી યૂંટી વ્યૂહરચનાના ભાગરૂપે પ્રેજ પ્રમુખો-કાર્યકરોને સંબોધન કરી તેમને ખાસ યૂંટીલક્ષી માર્ગદર્શન આપી ઉત્સાહ વધારશે. મોદીના

મહાસંમેલનમાં રાજ્યભરમાંથી પેજ પ્રમુખો, કાર્યકરો, આગેવાનો અને નેતાઓ સહિત સાત લાખથી વધુ લોકો ઉમટશે. માત્ર અમદાવાદમાંથી જ આશરે એક હજાર કરતાં પણ વધુ બસો ભરીને પેજ પ્રમુખો-કાર્યકરોને ભાટ ગામે મોદીના સંમેલનમાં લઈ જવાશે. આ સિવાય ટુ-હીલ, ફોર-વીલર સહિતના પાનગી વાહનો અલગ. મોદીના પેજ પ્રમુખના મહાસંમેલનને લઈ ભાજપમાં ઉત્સાહનો માહોલ છવાયો છે. અમદાવાદ શહેરના ૪૮ વોર્ડોમાં દરેક વોર્ડના બુથ પ્રમુખો સહિતના આગેવાનોને બસો ભરી ભરીને પેજ પ્રમુખો વડાપ્રધાન મોદીના

જેઓ સાચા છે તેઓ કાં તો હિમાલયના પર્વતોની વચ્ચે છે કાં તો ગીરનારના શીખરોની વચ્ચે ક્યાંય અદૃશ્ય થઈને સાધના તપ કર્યા કરે છે. જેમને કોઈ ટી.વી. ચેનલોની જરૂર નથી. નથી કોઈ અનુયાયીઓની કે નથી કોઈ વેભવોની કે પ્રસિદ્ધિની જરૂર. બાકી આજે તો સમાજમાં સૌ ચારેબાજુ પોતપોતાના મઠો, ચોકાઓ, સામ્રાજ્યો સ્થાપીને બેઠા છે. આ પણ એક મોહમયાનો જ પ્રકાર છે. આ બધા બાબાઓ, સંતો, મહાત્માઓ, સ્વામીઓ એક મુખ્યમંત્રી જેટલી સત્તા ધરાવે છે. સુરક્ષામાં રહે છે તેમને સામાન્ય લોકો સહેલાઈથી મળી પણ નથી શકતા. સાચા સંત તો તુલસીદાસ, નરસિંહ મહેતા, દાસી જીવણ, કબીર, દયારામ, ગુરુ નાનક, રામદાસ, અમરદાસ, દાદુ દયાલ, નામદેવ, તુકારામ, મીરાબાઈ, સુરદાસ.. આ બધા સાચા સંતો - ઓલિયા છે જેમને ઈશ્વર સાક્ષાત્કાર હતા. પથ્થરની મૂર્તિમાં ઈશ્વર શોધતા આપણે એ ભૂલી જઈએ છીએ કે ઈશ્વર આપણી અંદર જ છે.

# રઝળપાટ

નવા વર્ષની શુભેચ્છા આપવા જઈએ એ બધા જ ઘરે એકસરખી મીઠાઈઓ અને નાસ્તા મળતા પણ એમાં આકારો અને ઉલ્લાસની મીઠાશ રહેતી. આવનાર પગ વાળીને બેસતા, નવા વર્ષની શુભેચ્છા આપતા અને એય ને નિરાંતે નાસ્તા-પાણી પણ કરતા. હવે એક તો આવનાર ઘટી ગયા અને તમારે જવું હોય તો પૂછવું પડે કે એ લોકો બહારગામ ફરવા તો નથી ગયા ને - દિવાળી વેકેશન યુ કનો !!! ને આવનાર પણ નાસ્તા ક્યાં કરે જ છે? એટલે જ કદાચ નાસ્તાની ભરચક ડીશોનું સ્થાન નાના નાના બાઉલે લઈ લીધું હશે. નાસ્તા અને મીઠાઈઓના વેચાણના કાઉન્ટર લાગી જાય અને એમાંથી જ ખપ પુરતી મીઠાઈ કે નાસ્તા દિવાળીમાં ઘરની અભિવૃદ્ધિ કરતા થઈ ગયા છે. કેલેરી કોન્સીયસ જમાનો છે... ના ના ના ના બહુ ના આપતા... આપડે ડાયેટિંગ પર છીએ!

નુતન વર્ષાભિનંદન : યાદ છે ને સાલ સુબારક કે દિવાળી ગ્રીટિંગ લખવાની અને મોકલવાની એક મજા હતી. ઘણા તો પોતાના પર્સનલ ગ્રીટિંગ કાર્ડ પણ છપાવતા અને જે છપાવી શકે નહિ એ રેડીમેડ કાર્ડ લખતા અને કાર્ડ ના લઈ શકનાર ૧૫ પૈસાના પોસ્ટકાર્ડ પર લાલ અને લીલી બોલવેનથી નવા વર્ષની શુભેચ્છાઓ પાઠવતા. આવા ગ્રીટિંગ દિવાળીના અઠવાડિયા પછી પણ આવતા રહેતા. હવે તો પોસ્ટકાર્ડ જ સ્વપ્ન થઈ ગયું છે ત્યાં ગ્રીટિંગની તો વાત જ ક્યાં કરવી. વોટ્સઅપ પર હજુ તો દિવાળીને વાર છે ત્યાં જ હેપ્પી દિવાળી ને હેપ્પી ન્યુ યર ચાલુ થઈ ગયા છે. ટેલીફોન આલ્યા ત્યારે ફોન કરવાનો અને મોબાઈલ આલ્યા ત્યારે મોબાઈલથી એટલીસ્ટ કોલ કરીને પણ હેપ્પી ન્યુ યર કહેવાનું પણ ઈન્સ્ટન્ટ મેસેજિંગ ના આવતા જ આનું સ્થાન ફોરવરડિયા મેસેજોએ અને ઈ-ગ્રીટિંગ્સે લઈ લીધું છે. કોઈના ઘરે રૂબરૂ જઈને નુતન વર્ષાભિનંદન પાઠવવાનું ખત્મ મળવા તો પણ ઓછું થઈ ગયું છે. અરસપરસ અને એકબીજાને રૂબરૂ મળવાની મજા અને હુંડા આ ખેર, દરેક વસ્તુ બદલાવેને પાત્ર છે તો તહેવાર કેમ નહિ? પહેલા જેવા નહિ તો અત્યારના જેવા પણ ઓછા તો ઓછા કે વધુ તો વધુ ઉમંગ અને ઉત્સાહથી તહેવારો ઉજવાતા રહે એ જ તો બળબળતા બપોર જેવી સંસારની સફરમાં એકમાત્ર છાયો છે...! શુભ દીવાલવી અને નુતન વર્ષાભિનંદન ઈન એડવાન્સ...!

# તન દુરસ્તી

અત્યારના સમયમાં એટલે કે દીવાળીમાં સામાન્ય રીતે મેલેરિયા અને ખાસ કરીને ફાલસીપેરમ મેલેરિયા વધારે પ્રમાણમાં થતો હોય છે. ફાલસીપેરમમાં જેમ કહ્યું તેમ ઉંચો તાવ અને માથું દુઃખવું આ સામાન્ય તારણો છે. કોઈ વખતે ઉલટી પણ થતી હોય છે. એ લખવું બરોબર નથી કે ફાલસીપેરમ મેલેરિયા એ મચ્છરથી થતો રોગ છે. એટલે કે આજુબાજુના ઘરમાં પાણી ભરાયેલું ન હોવું જોઈએ, મચ્છરમાં ફાલસીપેરમ મેલેરિયાના જંતુઓ રહેલા હોય છે. અને જે મનુષ્યને કરડવાથી ફાલસીપેરમ થાય. આ બધું લોકો જાણે છે, ટી.વી.વાળા, મેલેરિયાવાળા બિચારા ૨૪ કલાક જાણ કરતા હોય છે એટલે એના વિશે લખીને એમનું અપમાન કરવાનો આપણો કોઈ ઈરાદો નથી. આપણે તો મેલેરિયા એટલે કે ફાલસીપેરમવાળાને જલદી નિદાન થાય અને જલદી નિદાન પછી જલદી દવા મળે અને જલદી સારો થાય એટલી જ ભાવના છે. આ અંગે બધુ વિગતે ચર્ચા આવતા અંકે કરીશું...

# કર્ણાવતી મહાનગરના મીડિયા

વિભાગની એક અખબારીયાદીમાં જણાવ્યાનુસાર લોક-લાક્ષી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિકાસની જે કેડી કડારીને ગયા છે તે દિશામાં છેલ્લા બે દાયકાથી ભાજપના શાસનમાં ગુજરાત અવિરત અડીખમ ઉભું છે. હું હું વિકાસ, હું હું ગુજરાતના અભિયાનને અનુરૂપ કેન્દ્રમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને રાજ્યમાં મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીના શાસનમાં થયેલા પ્રજાકલ્યાણના કાર્યો અને વિકાસના આયોમો પ્રજાના ચરણે ધરવા તા.૦૧ ઓક્ટોબરથી સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ભૂમિ કરમસદથી નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતન પટેલના નેતૃત્વમાં અને બીજી ઓક્ટોબર ગાંધી જયંતીના દિવસે મહાત્મા ગાંધીની જન્મભૂમિ પોરબંદરથી પ્રદેશ પ્રમુખ જીજ્ઞાભાઈ વાઘાણીના નેતૃત્વમાં નીકળેલ ગુજરાત ગૌરવ યાત્રાને તેના અંતિમ પ્રજાનો પ્રયંક પ્રતિસાદ, આવકાર અને આશીર્વાદ મળી રહ્યા છે.

# સરગાસણની એક ટ્રાન્સપોર્ટ કંપનીમાં પાર્ટનરે દગો કરીને ભળતા નામની બીજી કંપની ખોલી નાંખી...!

દગાબાજ પાર્ટનર સામે ઈન્ફોસીટી પોલીસ સ્ટેશનમાં છેતરપીંડીની ફરિયાદ ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ગાંધીનગર નજીક સરગાસણ ખાતે ગોલ્ડ ફેંધર લોજીસ્ટીક નામની ટ્રાન્સપોર્ટ કંપની ત્રણેક વર્ષ પહેલા પાર્ટનરોએ મળીને ખોલી હતી. એક પાર્ટનરે હિસાબમાં ગોટાળા કર્યા એટલે તેને આમ ન કરવા કહ્યું છતાંય તેણે ગોટાળા ચાલુ રાખ્યા...! ફરી ઠપકો મળતા તેણે રાજીનામું આપી દીધું...! પછી ખબર પડી કે તેણે તો ગોલ્ડ ફેંધરના ભળતા નામ ગોલ્ડ ફેંધર નામની કંપની ખોલી દઈ જુન એડમીન પાસવર્ડથી ગ્રાહકો પોતાની કંપનીમાં ખેંચી દગો કર્યો છે. આ મામલે વિશ્વાસઘાત-છેતરપીંડીની ફરિયાદ આપતા દગાબાજ પાર્ટનર સામે ઈન્ફોસીટી પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ શરુ કરી છે.

પરેશ પ્રભાકર વાલીન્ડે અને કિરિટસિંહ બચુજી યાવડા બંને મિત્રો અલગ અલગ ટ્રાન્સપોર્ટ કંપનીમાં પહેલા નોકરી કરતા હતા. આ ધંધામાં ફાવટ આવી જતા બંનેએ મળીને એક પોતાની કંપની ખોલવાનું વિચાર્યું અને પોતાની પત્નિઓના નામે સરગાસણ સિધ્ધી વિનાયક કોમ્પ્લેક્ષમાં ગોલ્ડ ફેંધર લોજીસ્ટીક પ્રા.લી. નામની કંપનીમાં ખેંચી દગો કર્યો છે. આ મામલે વિશ્વાસઘાત-છેતરપીંડીની ફરિયાદ આપતા દગાબાજ પાર્ટનર સામે ઈન્ફોસીટી પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ શરુ કરી છે. આ મામલે વિશ્વાસઘાત-છેતરપીંડીની ફરિયાદ આપતા દગાબાજ પાર્ટનર સામે ઈન્ફોસીટી પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ શરુ કરી છે. આ મામલે વિશ્વાસઘાત-છેતરપીંડીની ફરિયાદ આપતા દગાબાજ પાર્ટનર સામે ઈન્ફોસીટી પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ શરુ કરી છે.

# મંદિરોમાં દર્શન કરવા મામલે રાહુલ પર યોગીના પ્રહાર

વલસાડ, તા. ૧૪ ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે આક્રમક પ્રચારનો દોર આજે બીજા દિવસે પણ જારી રાખ્યો હતો અને કોંગ્રેસના ઉપપ્રમુખ રાહુલ ગાંધીને ટાંગેટ બનાવ્યા હતા. મંદિરોમાં દર્શન કરવાના રાહુલના મામલે પણ યોગીએ પ્રહારો કર્યા હતા. બે દિવસીય યાત્રાના બીજા દિવસે યોગી કચ્છ જિલ્લાના ભુજ ખાતે પહોંચ્યા હતા. તેઓએ ગૌરવ યાત્રાની શરૂઆત ભુજમાં સ્વામિનારાયણ મંદિરમાં ભગવાન સ્વામિનારાયણને પ્રાર્થના કરીને શરૂ કરી હતી. મંદિર પ્રાંગણમાં પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા તેમણે કહ્યું હતું કે, વિકાસના મુદ્દા પર ગુજરાતની ભાજપ સરકાર સામે આંગણી ઉઠાવવાનો તેમને કોઈ અધિકાર નથી. તેમને આશ્ચર્ય થાય છે કે ૫૫ વર્ષ સુધી દેશમાં શાસન કરનાર અને વિકાસથી દેશથી વંચિત

રાખનાર લોકો આજે વિકાસની વાત કરી રહ્યા છે. જો આજે દેશમાં જેવી સમસ્યા છે તો આના માટે કોંગ્રેસ જવાબદાર છે. ગુજરાતના વિકાસને લઈને તો કોઈપણ લોકો પ્રશ્નો ઉઠાવી શકે તેમ નથી. અમેરીકામાં હાલમાં જ ચીફ મેડિકલ ઓફિસરની ઈમારત અને જિલ્લા કલેક્ટરની ઓફિસ બની રહી છે. કચ્છના નખત્રાણામાં મિડિયા સાથે યોગીએ વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે, પ્રોજેક્ટોના નામે કોંગ્રેસે જમીન લીધી હતી પરંતુ મોરેથી રાજીવ ગાંધી ફાઉન્ડેશનને આપી દીધી હતી. રામ અને ભગવાન કૃષ્ણનું અસ્તિત્વ ન હતું તેમ દર્શાવનાર સેતુસુદ્રમ પ્રોજેક્ટ અંગે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અફેક્ટિવિટ કોંગ્રેસ દ્વારા દાખલ કરાઈ હતી. ભગવાન કૃષ્ણનું જો અસ્તિત્વ નથી તો દ્વારકાધીશના મંદિરમાં રાહુલ શું કરી રહ્યા હતા તેવો પ્રશ્ન રાહુલને પુછી શકાય છે.

